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7-én. III. évfolyam 19397. 

Az Olt szabályozásáról. 
„Végére mehetetlen az az erdélyi töké- 

letlenkedés, mit az Olt-szabályozás kérdésével 

már évek hosszu sora óta elkövetünk." Kö- 
rülbelől e szavakat olvastuk valahol több mint 
egy évvel ezelőtt ugyane tárgyban és ugyan- 
ily czim alatt. 

És most hozzáteszszük azt is, hogy: mint- 
ha a jó Isten elvette volna tőlünk a józan ész 
és értelem legkisebb porczikáját is, — ugy te- 
szünk azóta is ezzel. 

ek 

a Tiszának áradása ugyszólva csakis azon ok- 
ból, mert fenn Ungban és Beregben előbb 
szabályoztak, hamarább és gyorsabban 
metszették át a kanyarokat s képezték ki a 
legrövidebb és e miatt leggyorsabb lefolyási 
medret, mint alant az alföldi rónasá- 
gon; hanem ugyanazt akarjuk – habár csak 
kisebb mérzben is – ismételtetni az Olt völ- 
gyében is : először talán Sepsi-Szentgyörgygyel, 
azután Fogarassal és annak vidékével. 

A csiki atyafiak ugyanis megunták — és 
néltán végét várni azon sok „tedd ide, tedd 
oda" tétovázásnak és meddő feliratozásoknak, 
mit az oltmenti alsóbb vármegyék közgyülései 
s közigazgatási bizottságai elkövetnek ez ügy- 
ben. Kapták tehát magokat és megalaki- 
ották a csiki Olt-szabályozó társu- 
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gabiró. 
encz. 

é. latot, a mi különben könnyü is ám nekik, 
mert tudvalevőleg aránylag náluk legkönnyebb 
munka és aránylag náluk fog annak leg- 

kisebb a szabályozandó folyó s legegyenlete- 
hn sebbek a partok és azoknak környéke. 

Ha jól akarunk azonban eljárni – s ok- 
etlenül közös terv szerint és egyöntetüen kell 

eljarni — a vöröstoronyi szorostól fel egészen 
sik-Szentdomokosig, különben több kár mint 
aszon lesz az egész eljárásból. Alant jó 
széles, egyenes és mély folyammed- 
et s hatalmas ártért kell előkészi- 
eni, a mely képes legyen necsak magába 
ogadni a szabályozást folytán hova-tovább 
ind gyorsabban s nagyobb tömegekben alá- 

gyorsabb eredménye lenni, mert hát ott leg- 

—–10 k .. 
úduló vizet, hanem odább vezetni s kiönteni 

sitő s azt a vöröstoronyi szoroson át az Alduna 
vá- idékére. 

ttat- Fenn pedig ezalatt — főleg a mel- 
ékpatakok és ágak fejében - a befásitás 

at. talajkötés müveletét kell szorgal- 

Nem volt elég, hogy Szegedet eltemette , 

masan foganatositani, hogy t. i. egyfe- 
lől a vizek gyors és nagymennyiségü leroha- 
nása elhárittassék vagy legalább mérsékeltes- 
sék ez által a hegyek között; s másfelől pedig 
hogy visszatartassék azon sok iszap és kőgör- 
geteg is legalább részben, vagy ha lehetséges, 
egészben is, mely az alantabbi folyómedreket 
fel szokta tölteni s e miatt még veszélyesebb 
és ártalmasabb, mint akárhány és akárminő 
nagy kanyarulat a folyó medrében. 

Ha igy nem járunk el, ha eltűrjük, hogy 
a felvidéki havasok irtó gazdasága s korlátlan 
legeltetése a befüggő hegyoldalokon tovább is 
folytattassék s a folyónak felsőbb szakaszain 
időnap előtt átmetszések eszközöltessenek: — 
meg fogjuk érni és látni, hogy mi lesz né- 
hány év alatt az eredménye annak az alsóbb 
vidékeken. 

Idáig még csak nevettük, ha a csiki al- 
ispán évről évre megtávirta háromszéki kollé- 
gájának, hogy vigyázzanak, mert olyan nagy 
árvíz megy lefelé, a minőre még ama bizonyos 
legöregebb emberek sem emlékeznek. És ez 
kidoboltatta Szentgyörgyön, ha épen véletle- 
nül vásár is volt akkor; és volt aztán erre 
lótás-futás keresztül az Olt hidján, a mig még 
lehete menni. – Jövőre azonban a nevetés 
helyett még sirhatunk is néha, oly nagy mér- 
veket is ölthet ilyenkor a veszély. 

De hát mit kell tennünk? - kérdheti 
méltán valaki. 

Irni kell a lehető legrövidebb idő alatt 
különösen Háromszék-, Brassó- és Fogarasme- 
gyékből, mint leginkább és legveszélyesebb 
mérvben érdekelt törvényhatóságokból, a köz- 
munka- és közlekedési s a földmüvelésügyi 
miniszter urakhoz, miszerint az egész Olt fo- 
lyóra kiható szabályozási s vizhasznositási tár- 
sulat mielőbbi létrehozása és életbe léptethetése 
érdekéből nevezzenek ki egyetértőleg és azon- 
nal egy kormánybiztost s adjanak melléje ah- 
hoz értő szakközeget, a ki annak módja és 
rendje szerint eljárjon ez ügyben. 

Van vizjogi törvény, van szabályrendelet, 
van kulturmérnök, van törvényt s szabályokat 

magyarázó kitünő szakkönyv (Kovácsy S. és 
Kvassaytól), melyben minden néven nevezhető 
dolgok ez ügyben le vannak irva s megma- 
gyarázva. Mi hiányzik tehát még mindezek 
mellett? — Az intéző és vezető kéz s az elő- 
munkálatokhoz szükséges pénzelőleg. 

No hát az előbbit kérjük a kormánytól, 
az utolsót pedig előlegezzék a nevezett megyék, 
hisz ugy is rövid időn megtérül az egész, s 
alig tesz ki ez egy pár ezer forintot. Ennyit 
pedig még koczkáztatniok is lehetne ez ügy- 
ben, nemhogy biztos kölcsönképen ne bocsát- 
hatnák azt rendelkezésére az illető közegnek. 

Ismételjük tehát: irjanak fel a megyék, 
közigazgatási bizottságok, főispánok, közgazda- 
sági előadók, államépitészeti hivatalok, kir. er- 
gőfelügyelőségek, városok, községek, — szóval 
mindazok, a kik csak közel- s távolról érde- 
kelve vannak, és kérjenek mindannyian egy 
kormánybiztost és a mellé szükséges számu s 
képzettségü szakértőt az egész Olt folyó sza- 
bályozását és hasznositását felölelő társulatnak 
mielőbi megalakitása czéljából. A szükséges 
előleget pedig ajánlják fel Háromszék-, Brassó- 
és Fogarasmegyék. 

A jelenlegi szakminiszter urak csak hiré- 
ből ha ismerik ez ügyet. Közvetlenül tehát 
aligha fógnak kezdeményezhetni valamit éret- 
tünk. De Baross miniszter ur lelkesen beszélt 
Győrben a Rába szabályozásáról. Reméljük 
tehát, hogy legalább jóindulattal fog meghall- 
gatni minket is ez ügyben. 

-y. 
NB. A fenti sorokkal kapcsolatban ugy 

tudjuk, miszerint a brassói kerületi kir. erdő- 
felügyeség részint a vizek rombolásának meg- 
gátlása és a talaj megkötése szempontjából 
szükséges beerdősitések érdekében, részint pe- 
dig az azzal kapcsolatban eszközlendő vizsza- 
bályozások és hasznositások czéljából teendő 
felterjesztéshez az adatok beszerzését már meg 
is kezdette, midőn az Olt folyóra és annak 
mellékágaira hajló községek előljáróságaihoz 
egy felhivást intézett az 1879. évi erdő- 
törvény 165. és következő §-ai alapján. — 
Ugy hiszszük, hogy ez által lényegesen fog 
tisztulni a helyzet, és reméljük, hogy az illető 

séggel fogadtatván a felhivás, rövid időn si- 
kert is jelenthetünk e soká vajudó ügyben. 

K-y. 

Belföld. 

Brassó, márcz. 16. (Főrendiház.) A főrendi- 
ház – mint előre jeleztük is volt - márczius 14 én 
tárgyalta az 1887 évi költségvetési javaslatot. Ghy- 
cezy Kálmán hevesen ellenezte a javaslat elfogadá- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A gyermeke kről. 

Timon Sándortól. 

Szavalta a márczius 15-iki estélyen Stark Vilmosné. 

Alakra ember, s mégis több a lénye, 
és Szép arcza vall az égi angyalokra, 

tár- S bár szárnya nincs, a tiszta szűz kedélylyel 
Fölvágy a földrül, föől az ég magasb . 

ais Angyal bizony! Mig csepp, parányi kisded, 
cban A mig erői fejlődésbe vannak ; 
zlet- Ember, ha fejtjük benn a jót, a szépet; 
ositó Ördög, ha keblén bokra nő a rosznak. 

csét- Növény a gyermek: fiucska, lány, az mind egy, 
ere- Az óvókéznek várja ápolását, 
igész A mely hű gonddal messe róla félre, 
kben Mi meggátolná czélhoz eljutását. 

öket A kisdedek ! Az élet üdve nekünk, 

akat, römre, búra ők serkentenek, 
unk- Egykor mi bennök büszkeségre nézünk 
hoz- Hogy ember számra fölserkenjenek. 

A nemzetfának hajló, feslő rügye, 

ely egykor éltünk messze nyujtja el, 

- Meg hagy jövendőn tisztünk átalvéve, 
Apolóink lesznek, hogy ha kell. 

A kisdedek! Ma még miénk, de holnap, 

E hon nyujt értök kérő kart felénk, 

Hogy tisztüket, ha arra szükség volna, 
Majd megtegyék, mint mi is megtevénk. 

Hazánk, mely annyi vész vihart megére, 

A kisdedekben jobb jövőt keress, 

Hogy hajnalfénye süssön fel egére, 

Midőn már minket siri hant fedez. 

Ezért jövénk, hogy fillért összerakva. 

A kisdedóvás hajlékot vegyen, 

Hogy mindenik, mit adhat összeadja 
E czélra, melyen üdv áldás legyen. 

De üdv, de áldás mindazon, ki értök 

Áldoz, buzog, s tesz fáradhatlanul, 

Hogy később is, bár azt mi meg nem érnők, 

Csillogjon fény ott, hol most árny borul. 

Derüljön fény, ha tőlünk nem, de rólunk 

Hazánk egére, véges végtelen, 

S a mag, melyet ma termőföldbe dobtunk, 
Éljen, viruljon számos éveken. 

Oh, mert mi ugy is elmegyünk idővel ! 
De a mi drágább mindenek felett: 

E honnak — áldva Istenek kezével — 

Még élni kell sok ezredéveket!! 

Emlékezés 1848-ra. 
Hogyan vittük a Máros-Vásárhelyre szóló sürgős levelet Rad- 

: nótról Tordára. 

Letüntek 1848-ban a márczius 15-ikével beállott 
tavaszi szép napok. Azt hittük, hogy mindig ugy fog 
tartani, mindig olyan boldogok leszünk... Az öregek 
fejüket csóválták, midőn ünnepélyeink, gyüléseink rész- 
leteit nekk egész elragadtatással elbeszéltük. „Nem 

jó vége lesz még ennek, mondogaták komoly arcz- 

czal, aggályos szivvel. A nagynevü Bolyai Farkas, 

kedves tanárunk pedig egyenesen szemünkbe mondotta, 

hogy a márezius 25-iki máros-vásárhelyi impozans 
ünnepélylyel fáklya fény mellett a magyar nemzet 

szabadságát temettük el. Megnehezteltünk a 

nemesszivü öregre, kinél jobb szivü embert soha sem 

ismertem és rögtön rámondottuk, hogy: Pecsovics. 

Pedig ez akkor nagy szó volt, mert a mi felfogásunk 

szerint hazaárulót jelentett. Be sokszor kértünk ké- 

sőbb a csaták zajában, az ágyuk dörgései, a kiállott 

sanyaruságok között, magunkba szállva s szavaira em- 

lékezve e nemes lélektől, az ifjuság e páratlan barát- 

jától, bocsánatot... 

1848 őszén már lángban állt bérczes kis hazánk. 

A vidéki nemesség városokba sietett családostól, kik 

ezt nem tehették, kik nem képzelhették az embert a 

vadállatnál szörnyetegebbnek, azok otthon maradtak, 

de életükkel áldoztak azért, mert az embereket, jobb- 

községi előljáróságok részéről megfelelő kész-
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sát. Zichy Nándor gróf kijelentette, hogy ő elfo- 

gadja ugyan a javaslatot, mert idő rövidsége miatt uj 

költségvetést beterjeszteni nem is lehetne. Még Soms
- 

sich Pál szólt a költségvetés ellen, mely mellett Ti- 

sza Kálmán miniszterelnök-pénzügyminiszter nagy 

tetszés közt beszélt, erőtlenitve az ellenszónokok álli- 

tásait. Szóltak még a javaslat mellett Kau
tz Gyula 

és baró Rudnyánszky József, mire 
a javaslat – 

Ghyezy s báró Prónay Dezső kivételével —
 elfo- 

gadtatott általánosságban. 

Kulföld. 
Brassó, márcz. 16. (J.) Bulgária ismét csendes. 

Csak Zankow okoskodik még, de ezzel elvágja maga 

alatt a fát. Ugyanis emlékiratot terjesztett a porta 

elé, melyben kijelenti, hogy nem akarja tovább foly- 

tatni, a tárgyalásokat, mert véleménye szerint Bulgá- 

riában a rend helyreállitására csak egyetlen 
mód van 

és pedig: a Törökország általi katonai megszállás. Ez 

a javaslat nagy elkeseredést szült még a saját hivei 

között is. 

Oroszországban kezdi ismét a nihilismus 

felütni a fejét. A czár ellén merényletet akartak el- 

követni Erre nézve jelentik Londonból f. hó 15-iki 

kelettel: Az alsóház mai ülésén Fergusson államtit- 

kár jelenti, hogy a kormány mély sajnálattal értesült, 

hogy Pétervárott nehány személyt, kik robbanó 
anya- 

gok birtokában voltak, letartóztattak azon az uton, 

melyen az orosz czárnak a második Sándor 
czár ha- 

lálának évfordulója alkalmából tartott gyász isteni- 

tiszteletre kellett elhaladnia. A czár ellen azonban 

merénylet nem történt. – Mint a „Standard" jelenti 

a News Kiprospekten az Anitsilikow-palota k
özelében, 

hol a czári család lakik, hat tanulót elfogtak, kik rob- 

banó anyagokat rejtettek maguknál és a czárnak a 

székesegyházba indulására vártak. 

A czárt nevenapja alkalmával királyunk követ- 

kező sürgönynyel üdvözölte: ,Fogadd születésnapod 

alkalmából legmelegebb szerencsekivánataimat, — 

ismételt biztositásával öszinte barátságomnak. A csá- 

szárné őszinte szivvel csatlakozik szerencsekivánat
aim- 

hoz, s valamennyien a legmelegebb kivánságainkat 

csatoljuk a te szerencsédhez, a császári családéhoz 

és kormányodéhoz. 

Lobanov berezeg nagykövet átadta a kormány- 

nak Ausztria-Magyarország azon óhaját, hogy szüks
é- 

gesnek tartaná, ha a bolgár kérdés bókés uton intéz- 

tetnék el. 

A mi ünnepünk. 
– Márczius 15. – 

A brassói magyarság márczius 15-én oly ünne- 

pet ült, mely ritkitja párját, – városunk magyarsá- 

gának törtéuetében pedig egyedül áll. A brassói ma- 

gyarság kitett magáért. Megmutatta ez ünnepélyével, 

hogy szivben-lélekben egy, – ha nemzeti érdekről 

van szó. 

Már a kora reggeli órákban nemzeti lobogó le- 

begett a magyar kaszinó s polgári kör épületeiről. A 

sziv önkéntelen is felmelegedett a lobogók láttára, 

melyekben mi amugy is oly ritkán gyönyörköd- 

hetünk. 
Már d. e. 10 órakor tódult a közönség a Nr. 

1. felé. 11 órakor zsufolásig tömve volt a nagy te- 

rem a diszesnél-diszesebb közönséggel, melynek köré- 

ben legnagyobb örömünkre ott láttunk sok helybeli 

tekintélyes szász nemzetiségi polgártárst is. 

A prot. nőegylet, a vármegyei tisztikar, a hely- 

beli magyar iskolák tanári karai, a polgári kör, a 

dalegylet, (lobogóvál) a csizmadia ipartársulat testüle- 

tileg jelentek meg. Ott volt a középiskolai fiatalság is, 

mely magyar ügyeinkből mindég kiveszi a maga 

részét. Itt voltak az összes hétfalusi tantestületek tel- 

jes számban s köztük néhány lelkes pap is, kik több 

hivükkel jöttek el ünnepélyünkre. 

Feszült figyelemmel várta a közönség az ünne- 

pély kezdetét, midőn néhány perczezel 11 óra után 

kitünő dalegyletünk foglalta el az emelvényt, hogy tőle 

már megszokott praeczizitásshl énekel el a ,Hym- 

nuszt«, mely zajos tapsokat aratott. 

Most az emelvényt Koós Fér enez kir. taná- 

csos, tanfelügyelő, mint a rendező bizottság elnöke 

foglalta el, hogy szónoki hévvel mondja el következő 

szép megnyitó beszédét : . 

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! 

Ránk derült, Isten jóságából ismét ránk derült 

imádott magyar hazánk ujjászületése 39-ik évforduló- 

jának, 1848. márczius 15-ikének emlékezetes, nagy 

napja.,,. 

A magyar honpolgárnak, ha ma itt az édesanya 

kebelén, vagy ettől távol idegen földön e nagy nap 

eseményeire visszaemlékezik, szive önkéntelenül gyor- 

sabban kezd dobogni, a honfiui lelkesedés hevétől 

hajtatva. : 

A mint az évek az idő sebes szárnyain egymás 

után tova repülnek, évről évre fényesebb glóriától ko- 

szoruzva támad fel emlékezetünk egén 1848. márczius 

15-ike. A mely mérvben hanyatlik a mi életünk, kik 

e fényes csillagot nemzetünk életegén egykor felra- 

gyogni láttuk: abban a mértékben emelkedik az ze- 

nitje felé, hogy ott állócsillaggá változva, onnan soha 

le ne tünjék. A szabadság állócsillaga lesz ez hazánk 

egén s élete örökkévaló. 

Mennél messzebb távozik, mennél magasabbra 

emelkedik e csillag fejünk fölé: annál rendületlenebbé 

lesz kebelünkben a legnagyobb magyarnak, gr. Szé- 

chenyi Istvánnak jóslata: .A magyar nem volt, ha- 

nem lesz. 

Ha szabad a kicsinyeket a nagyokhoz hasonli- 

tani, ime előttünk áll a brassói magyarság képében 

az egész magyar nemzet képe. Mi volt ezelőtt 39 

évvel a brassói magyarság számban, értelmi sulyban ? 

Volt-e ennek bárcsak egy közmüvelődési társulata ? 

És mi volt maga a magyar nemzet ezelőtt 39 évvel? 

Hatszázezer nemes ember, pár százezer városi kivált- 

ságos polgár. S volt-e ezeknek gr. Szechényi előtt 

bár egyetlen kaszinója? . . . 

Ma 15 millio szabad polgára ván magyar ha- 

zánknak s a különböző társulatok száma ezerekre 

megy. - Ma kilenczezer magyar lakik Brassó váro- 

sába. 
A tisztán magyar közmüvelődési és jótékony 

egyesületek száma tiz; a vegyes egyesületek száma, 

melyben a magyarság jelentékeny számmal van kép- 

viselve : három. 

A tisztán magyar egyesületek lelkében fogamzott 

meg ez a lélekemelő szép gondolat, hogy nem szét- 

forgácsolva, nem meghunyászkodva, hanem egyesült 

erővel, nyilvános helyen, szabad haza szabad polgá- 

nak, nemesebbnek képzelték, mint a milyenek voltak. 

A rémes hir, hogy a vármegyéken a fegyvertelen ma- 

gyarságot irgalom nélkül és addig hallatlan kegyetlen- 

séggel öldökhk, megindult a székelység az agyagfalvi 

rétről, mi meg Kolozsvárról. Kossuth s később Má- 

tyás huszár divizionk első százada Tordáról Felvincz 

Enyedfelé; a második, melyben én is szolgáltam, Ra d- 

nóthra sietett. A székely előőrsökkel Egerbegy és 

Máros-Ludas között találkoztunk. Az oláhság a czin- 

tosi hegyen táborozott, de megmozdulni nem meré- 

szelt. - 
„Fiuk! ki vállalkozik egy levelet elvinni Maros- 

Vásárhelyre, kérdezé egy reggel a radnóti kastély 

egyik termében, hol reggeliztüunk, táborunk vezére, 

talán Pünkösti vagy Szentkereszti, a névre már nem 

emlékezem. Többen ajánlkoztunk s egy negyedóra 

mulva már négyen Csapó felé ügettünk. Mit tudtuk 

mi, hogy mi volt abban a levélben! Örvendettünk, 
hogy M.-Vásárhelyre mehetünk, hol azelőtt nehány hó- 

nappal olyan gondtalan diáki életet folytattunk. Ebéd- 

re betértünk a kerélő-szentpáli udvarba, hol szivesen 

fogadtak. Még jól le sem telepedtünk s már lódobo- 

gás riasztott fel. Radnóton hagyott bajtársaink egy 

része hozta a megdöbbentő hirt, hogy egy rendes né- 

metcsapat szétverte a radnóti tábort, melynek leg- 

nagyobb része lándzsás székely volt. Erre nyomban 

érkezett egy másik tudósitás, hogy Gedeon osztrák 

tábornok az előtti nap bevette M.-Vásárhelyt, a szé- 

kelység szét van verve. 

Két tűz között álltunk. Radnóton is, M.-Vásár- 

helyt is ellenség, most már merre fiuk, kérdeztük egy- 

mástól, a mint frissen falatoztunk Itt egy óráig sem 

lehetünk biztonságban. .. Ekkor meg a harmadik hir- 

nök érkezett, hogy Malomfalvánál oláh lándzsás 

csapat mutatkozik. Most már nem is két, hanem há- 

rom tűz közé szorultunk. A malomfalvi irány volt az 

egyetlen, a merre Torda felé, Kolozsvárra vissza tér- 

hettünk. Gyorsan kellett határoznunk, különben Békesi 

Gáspár vert hadának sorsára jutunk. 

Tudva van, hogy Báthory István épen ott győzte 

volt le vetélytársát s az elfogottak közül többeket ott 

helyben kivégeztetett volt. A mint egyik egy, másik 

más tervet adott elő nagy szaporán, azt tüstént elve- 

tettük, hogy halljuk a harmadik tervet, mely hasonló 

sorsban részesült. Szerencsére a hol a veszély legna- 

gyobb, a segély ott van legközelebb. Hirtelen meg- 

nyilt az ajtó s azon egy termetes, szép külsejü férfiu 

lépett be polgári öltözetben, kit válságos helyzetünk- 

kel meg sem kellett ismertetni, mert ő azt, ugy lát- 

szott, ép ugy ismerte, mint mi. ,Huszárok, szólitá 

meg a kis csapatot, mint egy 20-25-ön lehettünk, itt 

nincs idő a tanácskozásra, gyorsan lóra s ott aztán 

megmondom mi lesz a teendő." 

(Vége következik,) 

sen kiérdemelt. : 

raihoz illően ünnepeljük meg ma itt először és ennek 

utána minden esztendőben hazánk, nemzetünk ujjá- 

születésének nagy napját 1848. márczius 15-két. 

Helyesen; mert igy illik ez szabad haza szabad 

polgáraihoz. 

Eg tehát még ma is az a csipkebokor, melyből 

Isten az ő szolgájának, a nemzete megszabaditásának 

magasztos, de terhes gondolatával tépelődő prófétájá- 

nák megszólalt ! 
Az a csipkebokor-nem más, mint a mi szivünk, 

melyben ma a honszeretet égi lángja magasan fel lo- 

bog. Az a szózat, mely az égő csipkebokorból meg- 

szólalt, igy hangzott: Felém tisztelettel közeledj!. 

A mi szivünk hangjából is hangzik bizonyos 

szózat; figyeljünk csak rá s meghalljuk: mert ezt 

mondja ma az nekünk. Esküszünk, hogy rabok többé 

nem leszűnk !* 
Legyen áldott közöttünk örökre azon dicső hon- 

fiak emlékezete, kik e nagy napot számunkra meg- 

szerezték ! 

Legyenek uraim és hölgyeim a rendező bizottság 

nevében legszivesebben üdvözölve ! 

Éljen, háromszorosan éljen a legelsőő magyar 
ember, a legalkotmányosabb király, éljen a hazal 

Ezzel ünnepélyünket megnyitottnak nyilvá- 
nitom. 

Zajos, háromszoros éljenzés követte a szónok 
hévvel elmondott szavait, melyek valóságos tombolássá 

fejlődtek, midőn dr. Kábdebó Ferenez felolvasta Kos- 
suth Lajos következő sorait : 

,A hontalan öreg magyar üdvözli idegen földről 

a máreczius 15-ikét megünneplő magyarságot Brassó- 

ban : s áldását küldi örvendetes fejlődéséhez. Meritsen 
a jelen, nemzedékről nemzedékre lelkesedést a mult- 

nak emlékéből biztositására a jövendőnek. - Előre 

magyar! 
Turin, márczius 4-ikén 1887. 

Kossuth Lajos.* 

Ezen levélkét a nagy hazafiu lapunk szerkesztő- 

jének felkérése folytán intézte hozzá s. p. az ez alka- 

lomra általa kiadott emlékalbum számára, melyben 

Kossuth kézirata eredetben (faximile-val) megjelent. 
A közönség állva hallgatta végig e sorokat s az 

arra adott következő sürgönyi választ is: 
Kossuth Lajos, Turin. 

A brassói magyarság, melynek a mai alkalomra 
áldásodat küldéd: buzgó fohászt küld a menyek urá- 

hoz, engedjen még sok márczius tizenötödiket megér- 

ned magyar hazánk s nemzetünk büszkeségére. 
A brassói magyarság. 

A tombolászerüű lelkesedés ujból megkezdődött s 

csak akkor hallgatott el, mikor néhány percz mulva 
Dr. Vajna Gábor lépett az emelvényre, hogy el- 

mondja nagy hatást keltett, helyenként zajosan félbe- 
szakitott gyönyörűü ünnepi beszédét, – melynél szeb- 

bet egyhamar Brassóban nem hallottunk. A gyönyörü 

beszédet lapunk más helyén közöljük s csak ujabban 

gratulálunk a kitüunő szónoknak sikerült beszédéhez. 

Mikor elhangzottak a szűnni nem akaró tapsok 

ismét a dalegylet állott elő s annyi nemes érzéssel, 
annyi lelkesedéssel énekelte el a ,Talpra Magyarf-t, 

hogy csaknem mindannyian belezengtük velök: ,„Eskü- 

szünk, hogy rabok többé nem leszünk." Az éneket köve- 

tőleg Dr. Kábdebó Ferencz, lépett fel, elszavalandó 

Arany János ,Walesi bárdok* czimű remek bal- 
ladáját. – 

A szavaló dus tapsokat aratott, melyeket való- 
ban meg is érdemelt. Szavalata minden tekintetben 

kitünő volt. 
Még a dalegylet énekelte el a ,Szózat"*-ot, a 

melybe belehangzottak a közönség hangjai is, — a 

közönség még egyszer tombolt lelkesedésében s az 

ünnepély, melyhez annyi reményt kötöttünk, véget 

ért s közönség teljes megelégedéssel hagyta el a he- 
lyiséget.- - 

Az estély. 

Este a Nr. 1. nagy termében a bolonyában fel- 

állitandó kisdedóvó intézet javára minden részletében 

sikerült hangverseny tartatott, mely méltó befejezése 
volt gyönyörű ünnepélyünknek. A terem most is 

zsufolásig megtelt diszes közönséggel, melynek sorai- 

ban ismételten több tekintélyes szász családot láttunk. 

Bevezetésül Galuska bandája elhuzta a Rákóczy 

indulót; — utána a dalegylet szépen, nagy tetszés kö- 

zött énekelte el Zimay ,Magyar népdalait." Majd 

Stark Vilmosné ő nagysága lépett az emelvényre, 

hogy kitünő hanglejtéssel és mély érzéssel szavalja el 

Timon Sándornak —– lapunk mai tárczájában közlött 

— hatásos, szép költeményét. A szavalat nagy ha' 

tást tett a közönségre, mely szavalót s szerzőt (Dr. 

Kábdebó) többször kihivta mit mindkettő becsülete- 

A következő piece a valódi művészetnek volt
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zentelve. Liszt Ferencznek egyik kiválóbb tanitványa, 

»r. Kábdebó Ferenczné ő nagysága játszotta el 

ongorán azzal a mély érzéssel s bámulatra ragadó 

echnikával Sipos, ,Klapka induló*-ját. Annyi érzés, 

annyi nemes tüz van ebben a játékban! Kábdebó- 

é ő nagysága játékában már volt alkalmunk gyö- 

nyörködni. Akkor azt irtuk róla: „ugy járnak az uj- 

ai azokon a billentyükön, mintha csupa rózsát szedne 

i azokból.4 Ma sem mondhatunk mást. Játéka el- 

agadta a közönséget s ő kénytelen volt engedni a 

zünni nem akaró tapsviharnak és még egy darabot 

átszani még több müvészettel. 
Schmidt Mariska k. a. népdalai ép ugy gyuj- 

ttak, mint máskor. Hangja nem vesztett semmit 

kellemes csengéséből s ő megérdemelt tapsokat aratott 

6p ugy, mint mindég, valahányszor csak fellépett. Ő 

s kénytelen volt ujból fellépni s a „Sáckingeni Trom- 

bitás egy részletét elénekelni. 

Jaschik Gyula, Lincz H. s Nagy Gyula elő- 

adása (zongora hegedü s bőgő) minden tekintetben 

sikerült része volt az estélynek, ép ugy a dalegylet 

által záradékul énekelt „Szabadságdal." Az ösz- 

szes szereplők szünni nem akaró tapsokat arattak s 

a nők ezenkivül még diszes csokrokat is.- 

Egyáltalában — s ezt ismételnünk kell – a hang- 

erseny minden részletében kitünően sikerült s a ren- 

dezőség büszke lehet arra, hogy ily erőket nyert meg 

közremüködésre. 

A hangversenyt táncz követte, mely a legjobb 

kedélyhangulatban reggeli öt óráig tartott. 

Az estély tartama alatt egy sürgöny is érkezett, 

melynek szövege következő: 

„Szülőföldem határszélén ma tartandó nemes 

ünneplés alkalmából a távolban együtt érzek és ün- 

nepelek, kivánva, hogy éljenek soká; teremjen a haza 

mindig oly nemes lelkü minta-hazafiakat, mint a tár- 

saság tagjai. Verzár Mór." 

Az emléklap. 

Örökké emlékezetes marad magyarságunkra nézve 

a ,„Brasót emléklapja" melyet ez alkalomra Szte- 

rényi József szerkesztett és kiadott, — élén Kossuth 

ajos kézvonásaival. 

Ez emlék marad s megérdemli, hogy minden ma- 

gyar egyletünk a későbbi idők emlékére levéltárába 

helyezze és megőrizze. Jellemző egy egyszerüű hétfa- 

lusi csángó ember kérése: „Adjanak nekem is egyet 

abból az irásból, hadd tegyem rámába s maradjon 

testámentomba a gyermekeimnek. Az öreg csángő, 

Borcsa lelkész hive s ez megmagyarázza kegyelettel- 

jes érzelmeit is. Az emléklap mindenütt nagy tetszést 

aratott. 

Dr. Vajna Gábor beszéde. 
— Tartotta a márczius 15-iki nemzeti ünnepély alkalmából. — 

Tisztelt ünneplő közönség ! 

A nemzetek nagyságának megitélésében a mér- 

téket e történelem adja. A történelem, mely elfogulat- 

lanul jegyzi fel a nemzeti fejlődés korszakonkénti tü- 

neteit, - mely müködésével s főleg birálatával a té- 

nyeket, - egy korszakkal legalább, mindig később 

követvén, a személyi hiuság dédelgetése nélkül, tár- 

gyilagosan tárja elénk azokat a magasabb mozzanato- 

kat, melyek a nemzet beléletében, szellemvilágában 
akkor jelentkeznek, midőn valamely általános érdekü 

uralkodó eszmét kebelébe fogad, s nemzeti egyénisé 

géhez idomit. 
Mert ilyenkor nyilatkozik a nemzet fogékonysága 

az emberiség üdvét czélzó eszmék és intézmények 
iránt, ilyenkor nyilatkozik a nemzeti géniusz; s a 

nemzeteket nem a köznapi élet aprólékos jelenségei- 

nek körforgásából, hanem azon magasztosabb mozza- 

natokból lehet és kell megitélnünk, midőn a bennük 

rejlő erő a maga nagyságában áll előttünk, s egyéni- 
ségének bámulatát és tiszteletét követeli. 

A történelem, mely ily mozzanatokat méltat 
nemzedékről-nemzedeékre: édes anyja a hazaszeretet 
szent tüzének, fenntartója annak a nemes lángnak, a 

melyet nagy napokban egyformán érez ifju és öreg: 

a lelkesedésnek. 

Hazánk történelme teles-teli van nemzeti géni- 

usznak lélekemelő nyilvánulásaival elkezdve a hon- 

alapitás alkotó tényétől – szabadságharczunk dicső 
korszakáig. 

Ez bátorit fel azon meggyőződésem nyilvánitá- 

sára hogy habár a nemzet lánglelkü dalnoka csak 

a multra mondhatta is el, hogy: 

2Nagy volt hajdan a magyar, 
Nagy volt hatalma birtoka; 
Magyar tenger vizében hunyt el, 
Észak, kelet és dél hulló csillaga ! 

mégis ott, hol Clio, a nemzeteket történelmük fensé- 

Be szerint nézi: nemzetünk nem lesz utolsó, mert he- 

vérével váltotta meg a közép-korban, s az ujkor 

elelén, akkor, midőn világtörténelmi küldetését a ke- 

resztény ezivilizáczió megvédelmezése tekintetében oly 

példátlan lelkesedéssel töltötte be; s vérével váltotta 
meg korunkban is, midőn s szabadság, egyenlőség és 

testvériség eszméiért mindenét feláldozta, mindenét 

veszitette, – s mégis: megfogyva bár, de törve 

neme, él e hazán, e megszentelt földön ! 
Ama korszakok közül, melyekben a nemzet lel- 

ke oly magasztosan nyilatkozott, hogy mi, az utódok, 

kik annak részesei nem lehettünk, csak a legmélyebb 

kegyelet és áhitat érzelmeivel tekinthetünk fajunk, 

szereplő nagy alakjaira: ama korszakok közül egyike 

a leglélekemelőbbeknek az, mely 1791–92-ben az 
alkotmányellenes rendeletek megégetésével s nemzeti 

függetlenségünket biztositó alaptörvények meghozata- 

lával kezdődik, s 1848. márczius 15-ikének örökem- 

lékü diadalával végződik. 

Lélekemelő e korszak;, – mert a nemzet a 

majdnem kétharmad századon át folytatott megfonto- 

lassal érlelte meg, s ültette át állami életünk talajába 
nyugatnak amaz eszméit, méelyek Francziaországot, 

mindjárt születésük után lángba boritották. Vér nél- 

küli küzdelme volt ez a nemzetnek önmagával, évszá- 

zados intézményeivel. 

Szakitsuk ki pár perczre e korszak történelmé- 
ból a legutolsó és legfényesebb lapot, nemzeti ünnep- 

lésünk mai tárgyát: 1848. márczius 15-ikét ! 
A költő igy énekel róla: „Kikelet volt. Virág 

nyilott. Vigan szólt a madár dala. De a szivek ébre- 

dése — ezerszerte dicsőbb vala. A szabadság napsu- 

gára törte meg a rideg telet . . . So'se virult még ha- 

zánkra ilyen dicső, szép kikelet !4 
Gyönyörűü nap, melynek hagyományává váltak, 

s melyről ma már áhitattal beszél az atya gyerme- 

kének..... kora reggel gyülekezik az ifjuság, mely- 

hez a szakadó eső daczára növekedő csoportokban 

csatlakozik a nép. 
Budapest utczáinak szegletein falragaszok hirde- 

tik az országos ellenzék? hires 12 pontu proklamá- 

czióját arról, hogy: ,mit kiván a magyar nemzet ?* 

Az óriási népgyülésen Jókaji beszél: ,„Testvé- 

reim! a pillanat melyben élünk, komolyabb teendőkre 

szólit fel bennünket! Európa minden népe halad és. 

boldogul; haladnunk, boldogulnunk kell nekünk is. 

Legyen béke, szabadság, egyetértés! Követeljük joga- 

inkat, melyeket tőlünk eddig elvontak, s kivánjuk, 

hogy legyenek azok közösök mindenkivel. Követeljük, 

bizva a nemzet erejében, s az ügy Istenében !* 

(Vége következik.) 

Egy dietétikus tápszer. 
Egy előbbi czikkemben egy jó házi szerrel foglal- 

koztam, jelezve hogy az e czikkel megkezdett cyklust foly- 

tatni fogom. Jelen soraim czélja egy kitünő dietétikus 

tápszer: a csokoládé" megismertetése. Néhai Hufe- 

land Vilmos Keresztély dr. a tudós orvos és a ,Mak- 

robiotik4 hires szerzője a következőleg nyilatkozik a 

csokoládé felől: Ajánlom a csokoládét minden ideges, 

elgyengült, beteges embernek, gyenge gyermekeknek 

és aggoknak. E tápszer erősiti a gyenge szervezetet és 

alkalmam volt kitünő eredményeket megfigyelni oly 

egyéneknél, kik az altest krónikus affekczióiban szen- 

vedtek. 
Spanyol- es Francziaországban a csokoládét ál- 

talánosan reggeli gyanánt iszszák ! Angliában és Ausz- 

triában az utolsó évek óta mindjobban terjed és Euró- 
pa többi részeiben is lassan-lassan kiszoritja a reg- 

geli kávét. 
Hogy a csokoládé nálunk Magyarországban még 

nincsen annyira elterjedve, annak meg vannak a ma- 

ga különös okai. Nálunk ugyanis a csokoládét gyógy- 

szer gyanánt használják és t. kollégáim nagy száma 

a megmondhatója, mennyi bajt okozott már mint 

ilyen. 

A legtöbb nálunk elterjedt csokoládé nagyrészt 

keményitőszerű anyagok és cacaohéjat tartalmaz, me- 

lyeket azért kevernek bele, hogy olcsóbbá tegyék és 

hogy oly árut nyerjenek, mely a forrásnál gyorsan 
sürüsödik, mely körülményre aztán ráfogják, hogy jó 

csokoládé, mert sűrü. Az igy gyártott csokoládé ter- 

mészetesen megterheli a gyomrot és többszöri élve 

zet él ellentálló hatással bir. 

Miután pedig nálunk már évek óta nagyrészt 

ily gyártmány van forgalomban, ennélfogva nem cso- 

dálható, hogy e tápláló szer hazánkban nem terjed. 

Én nálunk csak egyféle csokoládét ismerek, me- 

lyet mint kitünő dietétikus tápszert mindenkinek ajánl- 

hatok és a mely mind ama előnyöket birja, melyekkel 

birnia kell, a mennyiben az égetett cacao-gyümölcs- 

magvaknak és tiszta czukornak mechanikai, de na- 

gyon benső és homogén keverékét képezi és ez a 

,Chocolade-Küfferles (Budapest, váczi-utcza 138. sz.) 
Ez nem tartalmaz semmi kártékony anyagot, jobb és 

egészségesebb a kávénál, a gyomrot nem terheli meg, 
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hanem konzerválja, finom izzel és zamattal bir, sok 

tápanyagot tartalmaz és olcsóbb, — mint a kül- 

földi. 

Meg kell vallanom, hogy egyáltalán nnm értem, 

miért vásárolják kereskedőink oly előszeretettel a fran- 

czia csokoládét, mikor itthon olcsóbbat és jobbat kap- 

hatnak. A hamisitott csokoládé nálunk soha soha sem 

fog terjedni, mig a jó és tiszta gyártmány mind ama 

tulajdonokkal bir, melyek általános elterjedését fogják 

mozditani. A közönségnek saját érdekében pressziót 

kellene gyakorolni a kereskedőkre és következetesen 

Küfferle-féle csokoládét kérni, a kávéházban pedig 

minden sürü keveréket visszautasitani. 

A jó csokoládé táplálóbb, egészségesebb és kel- 

lemesebb a kávénál. 

Ugyan ez mondható a Küfferle-féle olajtalanitott 

cacaóról. Ez e csokolládé kellemes izét a könnyen 

emészthető és tápláló ital tulajdonságaival köti össze, 

csecsemőknek is adható és különösen ajánlható rossz 

emésztésű embereknek. Megjegyzendő azonban, hogy 

a hollandiai cacao mintegy 8 százalék idegen anyagot 

tartalmaz, mely könnyen oldhatóvá teszi ugyan, de 

az egészségre ártalmas, mig a Küfferle-féle cacao ab- 

szolut tisztasága által tünik ki. 

Ez ismertetést annál inkább ajánlom a közönség 

figyelmébe, mert remélem, hogy ez által egy kitünő 

dietétikus tápszer terjedését mozditom elő. – Legkö- 

zelebb valami másrol. 
Dr. Pápay Ernő. 

Helyi és vidéki hirek. 
Lapunk keddi száma helyett a t. előfizetőknek márczius 

15-iki emléklapuukat küldöttük, mivel t. előfizetőink bizonyára 
meg voltak elégedve. 

Brassómegye közigazgatási bizottságának hétfői 

ülésében több érdekes tárgy fordult elő. Rendkivüli 

tárgyhalmaz miatt a gyülésről szóló jelentésünket jövő 

számunkra kellett hagynunk. 

Esperes installáczió. Moór Gyula ujon válasz- 

tott esperes installácziója a tegnap d. e. megtartott 

esperességi ülésen ment végbe. A gyülés lefolyásáról 

tér szüke miatt csak lapunk jövő számában referál- 

hatunk. 

Egy uj tag. Az óvóintézet kitünő vezetőnője, 
Kollár llona k. a. belépett az ,E. M. K. E." rendes 

tagjai közé s lefizette 1885. 1886.. s 1887. évi tag- 
diját. Sok ily lelkes honleányt ! 

Nem szorul dicséretre. Valóban nemes s városunk- 

ban különösen feljegyzésre méltó cselekedetről kell meg- 
emlékeznünk. Egy lelkes honleány, kinek az özvegyek 

s árvák érdekében tett határtalan fáradozásairól már 

nem egy izben megemlékeztünk, a prot. nőegylet ön- 

feláldozó tevékenységü alelnöke, Platsko Györgyné 

ő nagysága saját initiativájából gyüjtést rende- 

zett a bolonyai kisdedóvó intézet javára s ennek ered- 

ményekép 31 frtot szolgáltatott be. Ezen összeghez 

járultak: Wolfsohn, Simay testvérek, Péter Mihály, 

Oktavia M. Stánescu, Tief Ferenczné 2-2 frttal; Rácz 

Lajos, Bányai Gerőné, Gyertyánffy s társa, Laskai 

Árpád, László Mártónné, Temesvári Józsefné, Csorba 
Samuné, Szabó Lajosné, Jrk Károly, Folyovics Miklós- 

né, Schwarcz Andrásné, N. N., Rácz Józsefné, M. 

Zánescu, Kórodi Vilma, Papp István s fia, Vilma G. 

Popp, N. N., Dr. Weisz Ignáczné, Harmath Lajosné s 

Platskó Györgyné 1-1 frttal. - Valóban nincs elég 

szavunk az ily nemeslelküség elismerésére. De külön- 

ben a tett beszél s ily tett nem szorul dicséretre ! 

Rendőri hirek Tüz volt a héten a csígahegyen. 

A bolonyai rendőri kirendeltség őrparancsnoka Joó s 
Mezey közrendőr rögtön a helyszinére siettek, hol óri- 

ási erőmegfeszitésüknek sikerült a tüzet eloltani, mely 
alkalommal Joónak elégtek csizmái. Hihetőleg gondat- 
lan gyermekek okozták a tüzet. - Csiny. Vasárnap 

reggel Irk Károly nagy-utczai boltja előtt lévő levél- 

szekrény vizzel telve találtatott. A teljesen átázott le- 

leveleknek czimei teljesen elmosódtak, nem voltak 
kézbesithetők, vagy továbbithatók. Hihetőleg a szom- 

baton este az ipariskolából hazatérő tanonczok müve 

ezen otromba tréfa. –Lopás. Hétfőn Brockhaut Dávid 

házaló cselédje, Kisgyörgy Rózát a rendőrség elfogta, 

mert gazdájától több kendőt lopott, s átszolgáltatta a 

büntető biróságnak. - Verekedés. Hétfőn a bol- 

gárszegi Katalin-utczában két napszámos heves szó- 

váltásba került egymással, melyből tisztességes vere- 

kedés fejlődött ki. Csák mindkét verekedő fél bekisér- 

tetésével sikerült a megzavart közcsendet ismét hely- 

reállitani. 
Halálozások. Egyszerre három halálozásról kell 

megemlékeznünk. Bergay József pénzügyi titkár, 

volt brassói illetékkiszabási hiv. főnök, ki eltávozása- 

kor a legjobb emlékeket hagyta hátra városunkban, 

sulyos családi csapást szenvedett, nővére Ida férjezett 

Welle Sándorné, honvédszázados neje, f 11-én 

33 éves korában gyomor-gyulladás következtében meg- 
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halt, hátrahagyván egy bánatos férjt s két kis árvát. 
Kitünő honleány, példás nő s anya halt el benne! — 

Márk Sándor nyug. tüzérszázados f. bó 12-én halt 

el Brassóban, élete 48. s boldog házassága 2. évében. 

Temetése f. hó 14 én ment végbe szokott katonai ün- 

nepélyességek s nagy részvét mellett. 

Felter Ábrahám, helybeli kereskedő, f. hó 13-án 
hunyt el végelgyengyülés folytán élete 79. évében. – 

A városunkban általán jól ismert öreg ur temetése f 

Nyilvános köszönet. 

viseltetés megtörtént s mi e helyen csak elismerésün 

ket akarjuk kifejezni e derék körnek. 

iskola tanitótestülete meltóságos gróf Haller János ur- 
nak azon áldozatkész szivességéért hogy a tanitói 

könyvtár részére, a tanitótestületnek husz forintot ado- 

mányozott, elismerő és hálás köszönetét nyilvánitja. 

Kőhalom, 1887. mácrcz. 15. 

Mahr Adél, testületi jegyző. 

ör 

-nitom továbbá, hogy ezen használt sértő szavak nem 
igazak, és én fent nevezett Kováts József urat örökk 

becsületes embernek ismertem, és jelenleg is anmnak 
ismerem. 

A kőhalmi m. kir. áll. nép- 

Pap Elek, csizmadiamester. 

Ertesités. 
Miután a ,Brassói rabsegélyző-gylet" ál. 

tal f. hó 13-ra hirdetett közgyülést az egylet 

Téglás István igazgató, 

hó 15-én volt általános részvét mellett. - Béke ham- 

vaikra ! : 

Hazafias tantestület. Zajzonból vettük máreczius 

11-iki kelettel az alábbi sorokat, melyek azonban la- 

punk mult számára már elkésve érkeztek: „Folyó év 

és hó 10-én tartott rendkivüli gyülésén a háromfalusi 

tanitói kör elhatározta, hogy márczins 15-ikét meg- 

ünnepeli — e végből 14-én délután 4 órakor minden 

iskolában 15-ére szünidő adatik, melynek kiadása al- 
kalmával ezen nap emlékét a gyermekek előtt haza- 

fias beszéddel rajzolni, minden tanitó kötelességének 

ismeri, — a tanitótestület 15-én Brassóban részt vesz 

testületileg, a rendezendő ünnepélyeken." — A kép- 

Szám 2932.–-1886. bf. 
Nyilat 

vánitom, miszerint nagyon 

talmáért felelősséget nem vállal 

Nyilt tér.*) 

Én Pap Elek csizmadia mester ezennel kinyil- 

julius 7-én a brassói sétatéren, brassói csizmadia mes 

ter Kováts Józsefet a 2354 bünfenyitő számu panasz- 

ban felsorolt sertő szavakkal megsértettem; kinyilvá- 

*) E rovat alatt megjelenteknek sem alakjáért, sem tar- 

tagok elegendő számának hiánya miatt nem 
lehetett megtartani, tisztelettel értesittetnek a 

tagtárs urak, hogy a közgyülés f. hó 20-án 
d. e. 11 órakor fog megtartatni a városház 
nagy üléstermében. A már közlött tárgysoro. 
zat, a megjelenők számára való tekintet nél. 
kül fog elintéztetni. 

Brassó, 1887. márczius 16-án. 

(198) -1. 

kozat. 

sajnálom, hogy mult évi 

Az elnökség. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Szterényi lózsef. s a szerk. 

HIRDETMENY 
Angolna vetkeztében üresedésbe jövén, annak 
Caviar választás utjáni betöltése végett al 
ériz pályázat folyó évi márczius hó 29-éig 
Sardinia kihirdettetik. A körjegyző fizetése 

szabad lakás mellett 400 frtot tesz; 
lakása Alsó-Rákos; ezen községen 
kivül még a körjegyzőséghez tartoz- 
nak Datk és Máthéfalva községek. 

Az 1883. évi I. t.cz. 65. §-ban 
előirt okmányokkal felszerelt folya- 
modványok fenti határidőig hozzám 
beadandók. 

A választás folyó évi márczius 
hó 31-én a körjegyzői irodában fog 
megtörténni. 

Kőhalom, 1887. márczius hó 7. 

Kaskavál, uj 
Groji 1, Emmenthali sajt 

Gy.-szemtmiklósi csemnege ,, 

Kárpáti szepesi 
Liptói turó 
Eorszéki szinméz (fehér) 
„Hálvá" 
Miribi gomba, 

valamint minden füszeráru a leg- 

jobb minőségben s olcsón kapható 

Rácz Lajos 
kereskedésében a „Veres pipához 

szinház-utcza (áruház alatt.) 
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A járási főszolgabíró helyett: 

(120) 2-3 Boér, szolgabiró. Szabódzlet! 
Van szerencsém ezennel tiszte- 

A ki kétségben van a fele 
hogy a hirlapokban feldicsért gyógyszerek 
közül melyiket használja betegsége ellen, 
az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó- 
intézetének Lipcsébe s kérje a „Beteg- 
barát" ezimü röpiratot. E könyvecskében 
nemcsak a legjobbaknak bizonyult házisze- 
rek vannak részletesen ismertetve, hanem 

betegségekről szúló jelentések egő 
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy 
igen sok esetben egy egyszerü háziszer is 
elegendő arra, hogy még a látszólag gyó- 
gyithatlan beteség is szerencsésen el- 
hárittassék. Ha a betegnek a megfelelő 
gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még 
súlyos baj esetén is gyógyulás vár- 
ható, s ez okból egyik betegnek sem 
kellene a „Betegbarátt megrendelését el- 
mulasztani. E figyelemreméltó könyvecske 
segélyével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A röpirat 
megküldése a megrendelőnek költ- 

ségébe nom kerül. 
aKATL xrarx 

lettel értesiteni a nagyérdemü kö- 

zönséget, hogy 

a tavaszi szövetek 
már megérkeztek. Jutányos árak 

mellett a legszolidabb kiálli- 
tással szolgálok. 

A n. é. közönség b. támogatá- 
sáért esd kész szolgája 

Zsigmond Aron 
Brassó, Klastrom-utcza 8. 

Szám 1016.–1887. szolgb. 

MHirdetmény. 
Az alsó-rákosi körjegyzői állo- 

más a körjegyző elhalálozása kö- 

Hirdetmény. 
Brassó vármegye alvidéki járás főszolgabirája részéről ezennel 

köztudomásra hozatik, miszerint ezen járáshoz kebelezett Prázsmár 
nagyközség tulajdonát képező korcsmáltatási és italmérési kisebb ki- 
rályi jogok haszonbérbe adás alkalmával 1885. szeptember 30-ik 
megtartott árverés alapján ifjabb Czell Frigyes, Kopony Mihály, Hel- 
wig Samu és Huidy Ottó urakkal kötött haszonbéri szerződések a 

község és nevezett haszonbérlők között létrejött békés kiegyezés foly- 
tán, mely Brassóvármegye törvényhatósági közgyülése részéről 1886 ik 

év deczember 20-án 10947/220-1886. sz. a. helyben hagyatott, fel- 

oldattak, minélfogva nevezett haszonbérlők által haszonbérben tartott 
tárgyak és jogok folyó évi márczius hó 26-án délelőtti 10 órakor 
Prázsmár község irodájában megtartandó zárt ajánlati verseny tárgyalás 
alkalmával folyó év ápril hó 1-től 1891. évi deczember hó 31-ig ter- 
jedő időszakra ujbóli haszonbérbe ki fognak adattnak. 

Ez alkalommal a következő tárgyak és jogok fognak ki- 
adattni : 

1) A felső nagy fogadó - korcsma – mely a multkori ár- 
verezés alkalmával 3855 frt évi haszonbért eredményezett. 

2) Az alsó nagy fogadó - korcsma — mely a multkori ár- 
verezésnél 2600 frtot eredményezett. 

3) A felső mellék korcsma, mely a multkori árverezésnél 
1213 frtot eredményezett. 

4) Az alsó mellék korcsma, mely a multkori árverezésnél 
1798 frtot eredményezett. : 

A kik ezen árverezésen részt venni óhajtanak, felhivatnak 50 
kros bélyeggel ellátott irásbeli zárt ajánlatokat, a boritékon ugy a' 

tárgy, mire az ajánlat tétetett, va amint a bennfekvő bánatpénz ösz- 
szege ki legyen tüntetve, az ajánlatban pedig az évi haszonbér ezi- 
men felajánlott összeg olvasható irásban számokban és betükben két- 
séget kizáró módon kifejezve, azon hozzáadással, hogy ajánlat tevő az 
árverési feltételeket ismeri és feltétlenül aláveti magát, az árverés 
kezdetéig akár az alólirt árverést vezető főszolgabiróhoz, akár Prázs- 
már község előljáróságához annál is inkább beadni el ne mulaszszák, 
mivel később érkező ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni. 

A nyilt időben beérkezett ajánlatok a fenti sorrendben tfognak 
felbontatni, s az I. folyó szám alatt felsorolt tárgyhoz 240 frt, a II. 
f. sz. a. fels. tárgyhoz 200 frt, a III. f. sz. a. f. t. 60 frt, és a IV. 
f. sz. a. f. t. 70 frt bánatpénz szükségeltetvén, a kellő összeg esetleg 
a tárgyalás folyama alatt készpénzben is az árverést vezető kezeihez 
letéteményezhető. 

Megjegyeztetik végül, hogy az ujonan megállapitott árverési 
feltételek szerint, melyek a versenytárgyalás napjáig ugy alólirottnál, 
mint Prázsmár község irodájában a hivatalos órák alatt bárki által 
betekinthetők. – Prázsmár község összes lakosainak jogában áll saját 
házi szükségletre szeszes italokat bárhonnan és bárminő mennyiségben 
és minőségben dijtalanul bevinni, és hogy abban az esetben, ha a 
fent jelzett négy tárgy összesen legalább 6000 frt évi haszonbért nem 
eredményezne, a régi haszonbérlők kötelezve maradnak a haszonbért 
1891. deczember 31-éig megtartani. 

Földvár, 1887. évi febrnár hó 12 én. 
A járási szolgabiró: 

Pildner Ferencz, 
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a Javitások- és hangolásokat pontosan, olcsón végzek. 

NAGY JÓZSEF 
általános hanygszer-kereskedése, 

—— Alapittatott 1867-ben.— ! 

Brassó, széles-utcza 540., műhely: vár-utcza 258. 
A nagyérdemű zenemüvészek-, zenekedvelő urak és hölgyeknek 

tisztelettel ajánlom mindennemü uj hangszereimet és az azokhoz szük- 
séges több ezerféle részeket felszerelésre. Szintugy nagy választékban 
legfinomabb római bél-, selyem-, fonott és angol aczél-húrokat. 

Raktáron vannak: kontragordonok, gor- 
donkák, brácsok, konczert- és másnemü finom 
hegedük és vonók, cziterák, gitárok, kintornák, 

tlinkók, furulyák, fuvolák, klarinetok, rézkür- 
tök, hangsipok, ocarinák, aczél czimbalmak, 
kézi- és fuvó-harmonikák, gyermekhangszerek, 

harmoniumok, pianinok, zongorák. 
Uj orgonákat és régieket minden nagyságban 

rövid időn felállitok. 
Kapható: Ariston, Herophon, Orpheus, Sympho- 

nion, kedvelt uj hangszerek, könnyen kezelhetők és 
pár ezer szép zenedarabot játszanak; a Symphonion 
magára működő hangszer. (6) 9-— : 

Népezimbalmak, saját gyártmány, 20-50 ír 

Pontos javitás. 
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